



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**11^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 11^ο

Στην Πάτρα σήμερα στις 30-7-2012, ημέρα Δευτέρα και ώρα 13.00΄μ.μ στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου «Λαδόπουλος» (Ακτή Δυμαίων 50) προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθ. 183769/985/24-7-2012 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1) Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος , 2) Μπουχάγιερ Αριστείδης – Αντιπρόεδρος, 3) Παπακωνσταντίνου Κων/νος– Γραμματέας,
- 4) Αγγελόπουλος Γεώργιος , 5) Αχιλλεόπουλος Πέτρος, 6) Αυγέρης Σάββας, 7) Βάλαρης Δημήτριος, 8)Γαρουφαλής Νικόλαος, 9)Γεωργιόπουλος Γεώργιος, 10)Δεσύλλας Δημήτριος, 11)Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, 12)Καραπάνος Γεώργιος, 13)Κάτρης Γεώργιος,
- 14) Κελεπούρης Ανδρέας, 15)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέτα, 16)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 17) Μαρίνος Ανδρέας, 18)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 19)Μητρόπουλος Ανδρέας, 20)Μιχαλόπουλος Νικόλαος , 21)Μπουγάς Κων/νος, 22) Ντάτσικα Γεωργία, 23)Παπαναστασίου Γεώργιος, 24)Παππάς Γεώργιος, 25)Πετρόπουλος Αθανάσιος, 26)Πετρόπουλος

Χρήστος, 27) Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη, 28) Πλατανιάς Παναγιώτης, 29)Πυλαρινός Νικόλαος, 30)Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης, 31) Σταθακόπουλος Ευστάθιος, 32)Σταρακά Χριστίνα, 33) Σταυρόπουλος Χρήστος, 34)Στούπας Παναγιώτης, 35)Τσάνης Νικόλαος, 36) Τσόγκας Γεώργιος, 37) Υφαντής Νικόλαος, 38)Φαρμάκης Νεκτάριος, 39) Φεσσιάν Γεράσιμος, 40) Φωτόπουλος Τρύφων, 41)Χριστογιάννης Γεώργιος, 42)Χριστοδουλόπουλος Χρήστος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Αθανασόπουλος Γεώργιος, Δουγένης Δημήτριος, Καραθανασόπουλος Νικόλαος, Καρανίκας Κων/νος, Μπαλκάμος Ευγένιος, Σκαρμούτσος Γεώργιος, Σκαρτσιάρης Ανδρέας, Σολτάτος Γεώργιος και Χατζηλάμπρου Βασίλειος.

Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολος Κατσιφάρας ,οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτωλοακαρνανίας κ.Βασίλειος Αντωνόπουλος, Αχαΐας κ. Γρηγόρης Αλεξόπουλος και Ηλείας κ.Χαράλαμπος Καφύρας, η Βουλευτής Αιτωλ/νίας κ.Φούντα Νίκη, η Βουλευτής Ηλείας κ.Αυγερινοπούλου Διονυσία,ο Δήμαρχος Πύργου κ.Παρασκευόπουλος Γεράσιμος, ο Δήμαρχος Αιγιαλείας κ.Θεοδωρακόπουλος Ευστάθιος, ο Πρύτανης Πανεπιστημίου Πατρών κ.Γεώργιος Παναγιωτάκης, ο Αναπληρωτής Καθηγητής Τ.Ε.Ι Μεσολογγίου κ.Κατσέλης Γεώργιος,οι Προέδροι ΤΕΕ Δυτ.Ελλάδας και Π.Τ.ΤΕΕ Ν.Αιτωλ/νίας, εκπρόσωπος ΓΕΩΤΕΕ Παράρτημα Πάτρας, ο Πρόεδρος Λιμενικού Ταμείου Κατακόλου,εκπρόσωποι Επιμελητηρίων Ν.Ηλείας, μελετητές από ΕΛΚΕΘΕ, εκπρόσωποι κατοίκων Δυτ.Αιγιαλείας υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι.

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 5^ο θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο : «Έγκριση προγραμματικών συμβάσεων μεταξύ Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης Π.Δ.Ε. και Αναγκαστικού Συνδέσμου Διαχείρισης Απορριμμάτων 3^{ης} Διαχειριστικής Ενότητας Ν. Αχαΐας για το έργο «ΧΥΤΑ Δυτικής Αιγιάλειας», αναφέρει:

«Με την υπ.αριθ. 91/2012 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτ. Ελλάδας η αρμοδιότητα λήψης απόφασης του ως άνω θέματος έχει μεταβιβαστεί στην Επιτροπή Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας (ΦΕΚ 2186/Β' /24-7-2012).

Επειδή κρίνεται ότι το έργο της παρούσας Προγραμματικής σύμβασης πρόκειται να δώσει λύση σε μείζον πρόβλημα της Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας δηλαδή στη διαχείριση των απορριμμάτων κι επειδή το θέμα είναι σοβαρότατο και επείγον διότι στους Δήμους Αιγιάλειας αλλά και Καλαβρύτων, η κατάσταση των σκουπιδιών είναι πλέον αφόρητη και μη διαχειρίσιμη αφού μόνο στο Δήμο Αιγιάλειας απαιτούνται ετησίως δαπάνη 2.400.000 ευρώ για τη μεταφορά. Δεν υπάρχουν πλέον οι οικονομικοί πόροι στους κατοίκους για την αντιμετώπιση των εξόδων αυτών. Επειδή κινδυνεύει η υγεία των κατοίκων και το εργοστάσιο δεν φαίνεται στο άμεσο μέλλον.

Για τους λόγους αυτούς καλείται το Περιφερειακό Συμβούλιο με την ειδική ως άνω αιτιολογία και με την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών του να αποφασίσει σχετικά , κατά το άρθρο 164 παρ. 3 του Ν. 3852/2010, αναγνωρίζοντας αυτό ως ιδιαίτερα σοβαρό.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο με την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών του (27 μέλη ψήφισαν θετικά), κρίνει το θέμα ιδιαίτερα σοβαρό και αποφασίζει ότι θα ασκήσει την αρμοδιότητα λήψης απόφασης για το θέμα του ΧΥΤΑ Δυτικής Αιγιαλείας.

Το ανωτέρω θέμα εισηγείται ο Αντιπεριφερειάρχης Περ/ντος & Υποδομών κ. Νικ. Υφαντή , ο οποίος λαμβάνει το λόγο και αναφέρεται στην υπ. αριθμ. 160380/1687/30-7-2012 γραπτή εισήγησή του, ως εξής:

«Με την παρούσα εισηγούμεθα την έγκριση σύναψης Σχεδίου Τροποποίησης της από 29-06-2009 Προγραμματικής Σύμβασης για το έργο κατασκευής του «Χ.Υ.Τ.Α. Δυτικής Αιγιαλείας»

Σύντομο ιστορικό του έργου

Το έργο εντάχθηκε στο Ταμείο Συνοχής 2000-2006 μετά από πρόταση της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Αχαΐας το 2004. Μέχρι το 2009 που ανέλαβε την υλοποίηση του έργου η (κρατική) Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας είχαν συμβασιοποιηθεί α) η δημοσιότητα του έργου β) ο τεχνικός σύμβουλος του έργου (Φορέας Υλοποίησης ήταν η Διεύθυνση Τεχνικών Έργων Ν.Α. Αχαΐας).

Από το 2009 που ανέλαβε η (κρατική) Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, μέσω της από 29/6/2009 προγραμματικής σύμβασης, ολοκληρώθηκε η διαδικασία των απαλλοτριώσεων, που περιελάμβανε και οριοθέτηση του ποταμού Φοίνικα, δημοπρατήθηκε και συμβασιοποιήθηκε το κυρίως έργο, η κατασκευή του ΧΥΤΑ.

Στις 27-8-2010 υπεγράφη η σύμβαση για την κατασκευή του ΧΥΤΑ ενώ **η διαδικασία της απαλλοτρίωσης ολοκληρώθηκε στις 30-12-2011 και γι' αυτό η ανάδοχος εταιρεία δεν ξεκίνησε τις εργασίες υλοποίησης του έργου.** Στο μεσοδιάστημα αυτό η (αιρετή) Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας ανέλαβε τις υποχρεώσεις και τα δικαιώματα της (κρατικής) Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, που είχε υπογράψει την ανωτέρω Προγραμματική Σύμβαση, δια μέσου της ανάληψης των αρμοδιοτήτων της Δ/σης Δημοσίων Έργων (Δ.Δ.Ε.) και της Δ/σης Επίβλεψης Κατασκευής Έργων (Δ.Ε.Κ.Ε.) την 1-7-2011

Το χρηματοδοτικό πρόγραμμα στο οποίο ήταν ενταγμένο το έργο «ΧΥΤΑ Δυτικής Αιγιαλείας» (Ταμείο Συνοχής 200-2006), είχε επιλεξιμότητα δαπανών έως 31-12-2011. Προέκυψε συνεπώς η αναγκαιότητα απένταξης του έργου από το Ταμείο Συνοχής και ένταξής του σε άλλο χρηματοδοτικό πρόγραμμα και ειδικότερα το ΕΣΠΑ 2007-2012. Η ΔΤΕ/ΠΔΕ κατέθεσε από τον Ιανουάριο αίτημα απένταξης του έργου από το Ταμείο Συνοχής.

Αναγκαιότητα – Αιτιολόγηση

Αναμένοντας την απένταξη του έργου από το Ταμείο Συνοχής **συντάχθηκαν δύο Σχέδια προγραμματικής σύμβασης:**

- (1)** Το πρώτο για την τροποποίηση της από 29-6-2009 προγραμματικής σύμβασης για την εκτέλεση του έργου που θα καλύπτει το διάστημα μέχρι την ένταξη του έργου στο ΕΣΠΑ 2007-2013, και με χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων και
- (2)** Το δεύτερο, με την ένταξη του έργου στο ΕΣΠΑ 2007-2013

Με την υπογραφή της (1) τροποποιητικής σύμβασης θα είναι δυνατή η εγκατάσταση του εργολάβου στον τόπο του έργου. Ηδη ο κύριος του έργου, ο Αναγκαστικός Σύνδεσμος Διαχείρισης Απορριμμάτων 3^{ης} Δ.Ε. Αχαΐας με τις υπ. αριθμ. 6/20-6-2012 και την υπ. αριθμ. 7/20-6-2012 αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου του αποφάσισε την υπογραφή των προγραμματικών συμβάσεων της παρούσας εισήγησης.

Σκοπός του έργου

Σκοπός του έργου είναι η κατασκευή και δοκιμαστική λειτουργία του Χώρου Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων (Χ.Υ.Τ.Α.) της Δυτικής Αιγιαλείας στη θέση «Παπανικολού» του Δημοτικού Διαμερίσματος Μυρόβρυσης της Δημοτικής Ενότητας Συμπολιτείας του Δήμου Αιγιαλείας. Οι εξυπηρετούμενοι δήμοι, ανήκουν στην 3^η Διαχειριστική ενότητα της Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, σύμφωνα με τον Π.Ε.Σ.Δ.Α. και είναι οι εξής:

- Αιγιαλείας
 - ο Δημοτικές Ενότητες Αιγίου, Συμπολιτείας, Ερινεού και
- Καλαβρύτων
 - ο Δημοτικές Ενότητες Αροανίας, Καλαβρύτων, Κλειτορίας (πρώην Λευκασίου) και Παίων.

Το έργο θα **συντελέσει στην ολοκλήρωση του Περιφερειακού Σχεδιασμού Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας**, στην προστασία του φυσικού και ανθρωπογενούς περιβάλλοντος, στη βελτίωση της ποιότητας της ζωής των κατοίκων της περιοχής μέσω της προστασίας της δημόσιας υγείας αλλά και στην βελτίωση του παρεχόμενου τουριστικού προϊόντος, λαμβάνοντας υπόψη την φυσιογνωμία και την οικονομική δραστηριότητα της περιοχής.

Οικονομικά στοιχεία του έργου

Μετά από πρόταση της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Αχαΐας προς το Ταμείο Συνοχής 2000-2006 εκδόθηκε εγκριτική απόφαση από την Ευρωπαϊκή Ένωση για ένταξη στο Ταμείο Συνοχής 2000-2006 της Ομάδας έργων «Έργα Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Νομού Αχαΐας Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας» (CCI: 2004 GR 16 C PE 007) στην οποία υποέργο είναι ο «ΧΥΤΑ Δυτικής Αιγιαλείας». Το έργο «ΧΥΤΑ Δυτικής Αιγιαλείας» περιλαμβάνει τα υποέργα:

- 1.Κατασκευή «ΧΥΤΑ Δυτικής Αιγιαλείας» (Προϋπολογισμός: 5.125.000,00 ευρώ, Ποσό σύμβασης: 5.287.227,19 ευρώ)
- 2.Κινητός εξοπλισμός (Προϋπολογισμός: 480.000 ευρώ)
- 3.Δημοσιότητα (Προϋπολογισμός: 26.166,91 ευρώ, Ποσό σύμβασης: 21.989,00 ευρώ)
- 4.Απαλλοτριώσεις (Προϋπολογισμός: 580.000 ευρώ από Τ.Σ. και 820.000 ευρώ από εθνικούς πόρους).
- 5.Τεχνικός Σύμβουλος (Προϋπολογισμός: 54.000,00 ευρώ, Ποσό σύμβασης: 45.378,15 ευρώ)

Προϋπολογισμός συνολικά του έργου: 6.667.000 ευρώ (5.847.411,00 ευρώ + 820.000 ευρώ για όλα τα υποέργα).

Τεχνικά στοιχεία του έργου

Η συνολική έκταση του γηπέδου είναι περίπου 47,3 στρέμματα. Η λεκάνη του Χ.Υ.Τ.Α. θα έχει ελάχιστη έκταση 25 στρέμματα και η χωρητικότητά της θα είναι της τάξεως των 330.000m³. Η διάρκεια ζωής που προκύπτει έτσι για τον Χ.Υ.Τ.Α. θα είναι μεγαλύτερη των 20 ετών (για μέση διάθεση 16.500 περίπου m³/έτος). Θα αποτελείται, κατ' ελάχιστον, από δύο κύτταρα. Στη λεκάνη θα κατασκευαστούν, η στεγανοποίηση του πυθμένα και των πρανών και τα έργα συλλογής των παραγόμενων στραγγιδίων.

Η πρόσβαση στο χώρο γίνεται μέσω της αγροτικής οδού, η οποία δεν αποτελεί αντικείμενο της παρούσας εργολαβίας. Η είσοδος θα γίνεται από την πύλη εισόδου, η οποία θα βρίσκεται στα βορειοανατολικά του χώρου. Από την πύλη θα ξεκινά η εσωτερική οδοποιία.

Τα έργα υποδομής που θα κατασκευαστούν στο χώρο είναι τα ακόλουθα: η διαμόρφωση και στεγανοποίηση του ενεργού χώρου απόθεσης απορριμμάτων, η πύλη εισόδου – εξόδου, ο οικίσκος ελέγχου, το κτίριο διοίκησης, ο χώρος στάθμευσης Ι.Χ., η γεφυροπλάστιγγα, ο χώρος δειγματοληψίας, η δεξαμενή συλλογής ομβρίων, το σύστημα έκπλυσης τροχών, ο δανειοθάλαμος γαιώδους υλικού, η δεξαμενή ύδρευσης – άρδευσης – πυρόσβεσης, το υπόστεγο συντήρησης οχημάτων – γκαράζ – αποθήκη υλικών, η αποθήκη υγρών καυσίμων. το σύστημα συλλογής στραγγισμάτων και η εγκατάσταση επεξεργασίας στραγγισμάτων, η περίφραξη, η αντιπυρική ζώνη. η ζώνη δενδροφύτευσης, η προμήθεια και τοποθέτηση του πυρσού καύσης βιοαερίου, το σύστημα ελεγχόμενης απαγωγής και άντλησης του βιοαερίου, τα δίκτυα υποδομής, η εσωτερική οδοποιία, οι αντιπλημμυρικές τάφροι και τα έργα περιβαλλοντικής παρακολούθησης.

Επισημάνσεις

A. Στην προγραμματική σύμβαση για ένταξη του έργου στο ΕΣΠΑ αυξάνεται ο προϋπολογισμός του έργου σε σχέση με τον προϋπολογισμό που είχε το έργο στο Ταμείο Συνοχής λόγω των ακολούθων επικαιροποιήσεων:

- (1) Κατασκευή ΧΥΤΑ:** Αύξηση του προϋπολογισμού ώστε να καλυφθεί η αύξηση του συμβατικού ποσού υλοποίησης του έργου λόγω της αύξησης του ΦΠΑ.
- (2) Κινητός εξοπλισμός:** Αύξηση του προϋπολογισμού για την προμήθεια ισχυρότερων μηχανημάτων διάστρωσης των ΑΣΑ προκειμένου να αξιοποιηθεί κατά το μέγιστο η χωρητικότητα του ΧΥΤΑ.

(3) Δίκτυα ΟΚΩ: Αύξηση του προϋπολογισμού ώστε να καλυφθούν πλήρως οι δαπάνες για την σύνδεση με τα δίκτυα ΟΚΩ. Για τον σκοπό αυτό, η ΔΤΕ/ΠΔΕ ζήτησε προεκτίμηση της δαπάνης για την σύνδεση του ΧΥΤΑ με τα Δίκτυα Κοινής Ωφέλειας (ΔΕΗ, ΟΤΕ, ΔΕΥΑΑ)

(4) Απαλλοτριώσεις: Αύξηση του προϋπολογισμού ώστε να καλυφθούν τυχόν διορθώσεις του κτηματολογικού πίνακα που θα προκύψουν είτε από τον έλεγχο της υπηρεσίας είτε από δικαστικές αποφάσεις κατά την φάση αναγνώρισης δικαιούχων.

Β. Η τροποποιητική σύμβαση της από 29-6-2009 προγραμματικής σύμβασης για την κατασκευή του «ΧΥΤΑ Δυτικής Αιγιάλειας» τροποποιεί τα ακόλουθα:

1. Η χρηματοδότηση του έργου προέρχεται από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων και όχι από το Ταμείο Συνοχής.
2. Η διάρκεια ισχύος της προγραμματικής σύμβασης ορίζεται μέχρι την ένταξη του έργου στο ΕΣΠΑ.
3. Απαλείφεται ως συμβαλλόμενο μέρος η Ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή

Μετά από τα παραπάνω και έχοντας υπόψη:

1. Το Νόμο 1650/1986 για την προστασία του περιβάλλοντος (ΦΕΚ 160/Α), όπως τροποποιήθηκε με το Νόμο 3010/2002 (ΦΕΚ 91/Α).
2. Το Ν.4042/2012 (ΦΕΚ 24/Α/13-2-2012) «Ποινική Προστασία του περιβάλλοντος – Εναρμόνιση με την Οδηγία 2008/99/ΕΚ – Πλαίσιο παραγωγής και διαχείρισης αποβλήτων – Εναρμόνιση με την Οδηγία 2008/98/ΕΚ – Ρύθμιση θεμάτων Υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής».
3. Την ΚΥΑ 29407/3508/2002 (ΦΕΚ 1572 Β) «Μέτρα και όροι για την υγειονομική ταφή των αποβλήτων».
4. Την ΚΥΑ με αρ. 50910/2727/2003 (ΦΕΚ β' 1909/22-12-2003) «Μέτρα και Όροι για τη Διαχείριση Στερεών Αποβλήτων. Εθνικός και Περιφερειακός Σχεδιασμός Διαχείρισης», όπως έχει τροποποιηθεί με το Ν. 4042/2012.
5. Την ΚΥΑ 13588/725/2006 «Μέτρα, όροι και περιορισμοί για την διαχείριση επικινδύνων αποβλήτων σε συμμόρφωση με τις διατάξεις της οδηγίας 91/689/ΕΟΚ «για τα επικίνδυνα απόβλητα» του Συμβουλίου της 12ης Δεκεμβρίου 1991», όπως έχει τροποποιηθεί με το Ν. 4042/2012.
6. Την με αρ. πρωτ. 9966/ 20-12-2005 Απόφαση του Γ.Γ. ΠΔΕ με την οποία εγκρίνεται το Περιφερειακό Σχέδιο Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΠΕΣΔΑ) της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος.
7. Τον Ν. 3669/08 (ΦΕΚ 116 Α/18-6-2008) «Κύρωση της κωδικοποίησης της νομοθεσίας κατασκευής δημόσιων έργων», όπως έχει τροποποιηθεί με το Ν. 4070/2012.
8. Την από 27-8-2010 σύμβαση για την κατασκευή του ΧΥΤΑ του θέματος
9. Την ανάγκη απρόσκοπτης συνέχισης της υλοποίησης του έργου «ΧΥΤΑ Δυτικής Αιγιάλειας»

ΕΙΣΗΓΟΥΜΕΘΑ

- 1.** Την έγκριση, για τη σύναψη Προγραμματικών Συμβάσεων (Π.Σ.) μεταξύ της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και του Αναγκαστικού Συνδέσμου Διαχείρισης Απορριμμάτων 3^{ης} Διαχειριστικής Ενότητας Ν. Αχαΐας, για το έργο «**Χ.Υ.Τ.Α. Δυτικής Αιγιαλείας**» σύμφωνα με τους όρους που αναλυτικά προβλέπονται στα συνημμένα Σχέδια Προγραμματικών Συμβάσεων.
- 2.** Την παροχή εξουσιοδότησης στον Αντιπεριφερειάρχη Περιβάλλοντος και Υποδομών, *κ. Νικόλαο Υφαντή*, για την υπογραφή του σχεδίου τροποποίησης της από 29-6-2009 Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της τότε κρατικής Περιφέρειας, του Αναγκαστικού Συνδέσμου Διαχείρισης Απορριμμάτων 3^{ης} Διαχειριστικής Ενότητας Ν. Αχαΐας και του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης
- 3.** Την παροχή εξουσιοδότησης του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας για την υπογραφή της δεύτερης επισυναπτόμενης Προγραμματική Σύμβασης που αφορά στο διάστημα όπου το έργο θα χρηματοδοτείται από το ΕΣΠΑ
- 4.** Τον ορισμό μέλους και του αναπληρωτή του στη Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης».

Πριν τη λήψη της παρούσας απόφασης είχαν αποχωρήσει οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ. Μαρίνος Ανδρέας, Ντάτσικα Γεωργία και Παπαναστασίου Γεώργιος.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, τον Δήμαρχο Αιγιαλείας, εκπροσώπους των κατοίκων της περιοχής, εκπρόσωπος της Ομοσπονδίας Οικολογικών Οργανώσεων Κορινθιακού Κόλπου «**Η ΑΛΚΥΩΝ**», τον πρόεδρο, και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω θέματος και κατόπιν διαλογικής συζήτησης

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ κατά πλειοψηφία

Αναβάλλει το ανωτέρω θέμα με τίτλο: «**Έγκριση προγραμματικών συμβάσεων μεταξύ Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης Π.Δ.Ε. και Αναγκαστικού Συνδέσμου Διαχείρισης Απορριμμάτων 3^{ης} Διαχειριστικής Ενότητας Ν. Αχαΐας για το έργο «ΧΥΤΑ Δυτικής Αιγιαλείας**», για επόμενη συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου.

Κατά της απόφασης αυτής ψήφισε ο Επικεφαλής της Παράταξης «Αριστερή Παρέμβαση-Αντικαπιταλιστική Κίνηση Δυτικής Ελλάδας» κ. Δημήτριος Δεσύλλας.

Λευκό ψήφισε ο Περιφερειακός Σύμβουλος της Παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Δυτικής Ελλάδας» κ. Γεώργιος Καραπάνος και ο Επικεφαλής της Παράταξης «Οικολογική Δυτική Ελλάδα» κ. Κων/νος Παπακωνσταντίνου.

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως :

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΠΙΕΤΑΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ